

Сегодня
в номере:
Бородкина —
Сиухина
Кто впереди?

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

ОРГАН КУЗНЕЦКОГО РК КПСС И КУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 23-й
№ 43 (2144)

Воскресенье, 9 апреля 1961 года

Цена 2 коп.

Ваш долг, животноводы!

Труженикам нашего района Куртуково и других. Больше того, не научились мы заниматься внедрением опыта передовых людей, которые есть во всех хозяйствах. По итогам за первый квартал довольно ярко видны наши маяки в животноводстве, получившие в 2—3 раза больше молока, чем работающие по соседству с ними люди.

В самом деле, чем же лучше условия в работе у доярок Заречевой из колхоза им. Димитрова, занявшей первое место в соревновании доярок района? Она надоила почти в 2 раза больше молока, чем в среднем по колхозу, то есть 774 кг за три месяца.

Характерно, что за первый квартал в первых рядах соревнующихся идут димитровские и суворовские доярки. Среди них мы видим тт. Зорину, Дунькину, Исаеву, Черноусову, Атаманову, Бородкину, Болотову и многих других. В то же время рядом работающие с ними доярки резко отстают, не выполняют своих обязательств. Такие контрасты мы можем видеть всюду. Они свидетельствуют о том, что методы работы лучших людей не становятся достоянием всех. Между тем — главное в соревновании — не блестать отдельными результатами, а добиваться того, чтобы сегодняшний рубеж новатора завтра стал рубежом коллектива. Под таким девизом нужно вести соревнование за выполнение обязательств третьего года семилетки.

Объяснить это можно в большей степени тем, что на многих фермах, в бригадах допускается бесхозяйственное расходование кормов, плохо содержится дойный скот. Такие факты очень характерны для колхоза им. Ленина — на участках Таргай,

Сводка

о надое молока
и яйценоскости кур
по колхозам
и совхозам района.

(В первой колонке показан сбор яиц на курицу-несушку за первый квартал, во второй — надой молока за первую пятидневную апрель, в третьей — плюс, минус по сравнению с тем же периодом прошлого года).

По колхозам:

Им. Димитрова 20 31,0 — 3,4
Им. Ленина 20 17,8 — 4,7
Им. Суворова 15 25,3 — 5,3
«Вперед» 14 15,5 — 5,9

По совхозам:

«Сидоровский» 27 26,6 — 1,2
«Ильинский» 17 21,5 + 1,0
«Безруковский» 13 20,9 — 9,2

По району: 19 21,6 — 4,5

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Р. ПЕНЗИНА

За дело взялись молодые

В колхозе им. Димитрова давно занимаются птицеводством, однако продукции и дохода от этой отрасли получали немного. Птицеферма размещалась в тесных, малоприспособленных избушках, частенько меняясь кадры. Все это сказывалось на развитии поголовья, на яйценоскости кур.

Комсомольцы второй бригады на своем собрании обсудили вопрос развития птицепоголовья в хозяйстве и решили взять эту важную отрасль в свои руки. Галия Шабалина и Раиа Пензина с удовольствием согласились пойти работать на птицеферму; помогать им в работе, подвозить корма решил Анатолий Шелковников.

Комсомольцы участвовали в завершении строительства птичника. Молодые труженики включились в соревнование за увеличение производства продукции. Они решили получить в год не менее 100 яиц от каждой курицы-несушки.

Нелегко пришлось молодым птичницам, не было навыка, не хватало знаний. Но им охотно помогла «тетя Маша», так комсо-



А. ШЕЛКОВНИКОВ

мольцы зовут опытную птичницу Марию Сергееву. Она рассказывала, какие корма и в какое время следует скармливать, какую роль играют чистая вода, минеральная подкормка и так далее.

Быстро с помощью «тети Марии» освоились комсомольцы. Галия и Раи с любовью взялись за

Вот они, маяки!

Труженики животноводства у нас всегда в почете. Они первыми начинают трудовой день зимой и летом, весной и осенью, они последними идут домой с ферм в вечерних сумерках. Нужно отдать справедливость — животноводами у нас работают самые лучшие, самые честные колхозники. Десятки тысяч литров молока, сотни тысяч яиц, огромные стада откормленного скота ежегодно получает наша страна от неутомимых тружеников-животноводов.

Третий год семилетки вызвал у работников ферм прилив новых сил, новых дерзаний. В своих обязательствах они наметили большие планы. И, надо сказать, есть все предпосылки к тому, что слова тружеников сбудутся, станут действительностью.

Животноводы первой комплексной бригады долгое время удерживали первенство. Они по праву являлись обладателями переходящего Красного знамени колхоза, вели за собой отстающих. На этой ферме трудятся наши лучшие маяки — Татьяна Бород-

кина, Анна Максимова, Екатерина Дунькина, Лидия Черноусова. Они уже надоили по 500—650 литров молока от каждой коровы, отдают все силы, чтобы их показатели росли с каждым днем.

Первая бригада шла впереди по надою весь прошлый год, хорошо начала и третий год семилетки. В целом бригада № 1 долгое время была маяком в нашем колхозе, по ней равнялись все остальные, каждому хотелось достичь уровня михайловцев.

Федор Анисимович Смолин несколько лет работал учетчиком. Он хорошо изучил экономику колхоза, ясно видел, от чего зависит успех, почему одни резко вырываются вперед, другие отстают, плетутся в хвосте.

Когда коллективы бригад включались в соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС, он ясно представлял, что трудности на долю колхозников выпадут

немалые, чтобы справиться с намеченными задачами. И едва перед правлением встал вопрос о том, кого бы направить в Суворовку бригадиром комплексной бригады № 4, Федор Анисимович не медля дал свое согласие.

В Суворовку новый бригадир прибыл в тот же день, как сос-

дело, Анатолий умел «добывать» корма, обеспечивая ими птицеферму.

Еще в стужу птичницы получили первые яйца. Сейчас каждый день молодые птичницы собирают по 780—850 яиц. Яйценоскость с каждым днем возрастает, особенно сейчас, когда птицы стали выпускать на прогулку.

Более двух тысяч несушек дают продукцию на этой ферме. Птицеводы пока собрали по 16 яиц на несушку. Свое обязательство по сбору яиц они сдержат. Комсомольцы, кроме того, будут выращивать цыплят, расширять ферму.

В. ГУНЬКИН,
секретарь
комсомольской организации
колхоза им. Димитрова.



Г. ШАБАЛИНА

тоялось заседание правления колхоза. По-хозяйски осмотрев дела, он созвал совещание животноводов.

Суточный надои на корову по нашей ферме 4,2 литра. Мы отстаем от передовиков колхоза, а мне кажется, что мы имеем все, чтобы догнать и обогнать первую бригаду. Дело за нами. Рационы одинаковы, к тому же следует не забывать, что кормов будет у того больше, кто получит молока. Ведь концентраты отпускают от количества наяденного молока.

Правильно говоришь, бригадир, — запушили доярки, — все дело в наших руках, но подчас нет согласованности. То сена или соломы не хватит, то силос с опозданием доставят, чего греха таить и сами мы иногда с ленцой трудились.

(Окончание на 3-й стр.).

Здесь борются за почетное звание

БЫТЬ С ЛЮДЬМИ!

Коллектив животноводческой фермы села Сосновки ведет борьбу за почетное звание коммунистического. Нельзя сказать, что многое уже сделано, но надо отдать справедливость — дела поправляются. Заметно улучшилась трудовая дисциплина, добросовестнее стали относиться животноводы к порученному делу.

В трудных условиях в этом хозяйстве проходит зимовка скота. Особенно нелегко с кормами стало сейчас. Но опытные животноводы стойко преодолевают все трудности.

Надой молока по ферме сейчас равняется 4,5 кг на корову, но он должен значительно увеличиться за счет растения коров. В марте в целом по ферме надоено по 134 кг на корову. Передовые доярки добиваются гораздо большего. Так, доярка тов. Черноусова от каждой коровы своей группы получает по 5,5 кг молока в день, тов. Отрова — 5,5.

Неплохо трудятся многие телятницы. Тов. Гребенюк ухаживает за молодняком в возрасте от 6 месяцев. В группе у нее 30 голов. В марте она получила привес 470 кг на все поголовье. Неплохих показателей добилась телятница Слабожанина.

Но надо сказать дела на ферме могли быть значительно лучше, если бы руководители колхоза повседневно ей уделяли внимание.

Давно ведется разговор о приобретении необходимого инвентаря, в частности ведер. Сейчас доярка имеет всего одно ведро. Много раз обещали купить халаты, но пока только разговоры.

Редкий гость на колхозной ферме секретарь парткома тов. Малахевич, хотя ферма по соседству с конторой колхоза. А ведь для него там очень и очень много. На ферме давно не

был агитатор, не ведется учеба животноводов; доярки, телятницы, свинарки не все хорошо знают о дополнительной оплате в животноводстве.

Животноводы Сосновки в трудных условиях добиваются выполнения намеченных рубежей. Надо им оказать необходимую помощь.

Н. ИВАНОВА.

Учеба заканчивается

Заканчивается учебный год в го просвещения необходимо до 15 апреля провести итоговые занятия. Их надо проводить широким обсуждением наиболее важных документов, принятых за последний период нашей партии и правительства, а также материалов, которые были слабо усвоены в процессе изучения.

Более организованно и плодотворно шли занятия в партийных организациях совхозов «Металлург» и им. Куйбышева, колхоза «Вперед» и ряда других. Здесь в большинстве кружков сети партийного просвещения весь программный материал изучен полностью. Секретари партийных организаций тт. Стаников, Набатова, Булгаков и пропагандисты кружков со всей серьезностью отнеслись к партийному просвещению, повышению политических знаний коммунистов. Они повседневно контролировали и направляли работу кружков сети партпросвещения.

Некоторые итоги занятий показали, что многие партийные организации стали больше уделять внимания экономическому образованию коммунистов, активистов и руководителей бригад, отделений и ферм. Это в свою очередь способствует успешному решению стоящих задач.

Сейчас в связи с окончанием учебного года в сети партийно-

ПРОВОДНИКИ культуры и знаний

Нести книгу в массы — вот основная и почетная задача работников сосновской библиотеки. И, надо сказать, выполняется она неплохо.

Силами работников библиотеки и актива проводятся интересные массовые мероприятия. Впервые был проведен диспут на тему «Что такое счастье». К

подготовке привлечены учителя средней школы, работники городской библиотеки. Диспут был очень интересным и содержательным, в нем приняли участие многие труженики села.

С большим желанием школьники побывали на читательской конференции по книге Сальникова «Шестиклассники». Предварительно почти каждый из них ознакомился с этим произведением.

В читальном зале проведены тематические вечера: «100-летие со дня отмены крепостного права в России», «Советская женщина — труженица, мать, жена, товарищ». На проводимые мероприятия в библиотеке люди идут охотно. Здесь они узнают много интересного, полезного, культурно проводят свой досуг.

В читальном зале оформлены книжные выставки на различные темы, волнующие сейчас сельского труженика. В подобранной литературе каждый может получить ответ на интересующий его вопрос.

Вот подобраны необходимые книги и брошюры об оплате труда в колхозах, рядом книжная выставка на тему: «За мир, без оружия и войн».

А вот не совсем обычна выставка — «Учись понимать прекрасное». Приведены слова великого писателя А. М. Горького «Человек по натуре своей художник. Он всюду стремится в жизнь красоту». Небезынтересно людям ознакомиться с литературой этой выставки.

Сейчас готовятся художественные монтажи, посвященные XXII съезду КПСС, январскому Пленуму ЦК КПСС, коллективам бригад колхоза, борющимся за звание коммунистических, выращивание кукурузы, сахарной свеклы. Подбрана необходимая литература в помощь садоводу, овощеводу и т. д.

На днях проводится читательская конференция по книге «Степь орлиная». Эта книга рассказывает о покорителях целинных земель. В библиотеке выведен перечень основных вопросов по ее содержанию, на которые следует обратить внимание читателей при подготовке к конференции.

Работники библиотеки частые гости на колхозной ферме. Они там оформили наглядную агитацию, лозунги, плакаты. В красном уголке работает библиотека передвижка. Для доярок, свинарек, телятниц организуются громкие читки газет, журнальных статей. Недавно с большим интересом животноводы прослушали рассказ «Цыган», напечатанный в журнале «Огонек».

Сейчас коллектив библиотеки ведет подготовку к обслуживанию тружеников на весеннем севе. Готовится наглядная агитация, подбирается литература. Разработан план массовых мероприятий в период полевых работ.

Тепло отзываются жители села о своем очаге культуры и знаний.

3. ОЩЕПКОВА.

МЕХАНИЗАТОРЫ, для вас!

Недалеки те дни, когда механизированные отряды колхозов и совхозов выйдут на поля, чтобы начать посев сахарной свеклы и посадку кукурузы.

Коллектив ремонтной мастерской нашей РТС помогает механизаторам вести своевременный и качественный ремонт, готовиться к этому важному этапу борьбы за высокий урожай третьего года семилетки. Так, в колхозе им. Ленина из 25 тракторов готовы 20. В колхозе имени Суворова ремонт тракторов полностью закончен.

Помогли колхозам мы и новыми кадрами: в РТС 12 человек подготовились и получили свидетельства трактористов, 8 из которых колхозники сельхозартели имени Ленина.

На весеннем севе важно не потерять ни часу рабочего времени. Поэтому мы подготовили обменный фонд агрегатов, чтобы можно было быстро заменить вышедшие из строя узлы. При РТС организуется дежурство слесарей и токарей с тем, чтобы оказывать механизаторам необходимую помощь.

В посевную кампанию многим придется работать с новой техникой: кукурузосажалкой «СКГН-6», зерновой сеялкой «СД-24», с приспособлением для посева сахарной свеклы, навесными культиваторами «КРН-4,2», «КОН-2,8П» и другими машинами и орудиями. Чтобы высокопроизводительно и качественно проводить посевы, надо знать настройку, регулировку и другие элементы эксплуатации этой техники.

В ближайшие дни при РТС состоится семинар механизаторов, где они ознакомятся с агротехникой посева кукурузы и сахарной свеклы, а также применением навесной техники, ее устройством и эксплуатацией.

На практических занятиях механизаторы пополнят свои знания, научатся владеть навесными машинами и орудиями.

В. КОЗЛИТИН,
главный инженер Кузнецкой РТС.

ОТ СЛОВ — К ДЕЛУ!

Осуществляя намеченные мероприятия по воспитанию учащихся, их трудовому участию в оказании помощи родному колхозу, наш педагогический коллектив проделал значительную работу.

Наиболее приемлемой формой организации мы считаем производственную бригаду из учащихся, которых у нас создается четыре. В них будут заняты учащиеся 5—10 классов.

В настоящее время все классы разбиты на звенья, по 4 звена в каждом.

Основной целью для учащихся является приобретение прочных знаний и навыков сельскохозяйственного производства. Сейчас мы составили график очередности бригад для прохождения практики.

Каждая бригада (в ней 8 звеньев) будет работать по 13 дней. Периодичность работы следующая: первый период — с 19 июня по 1 июля, второй — с 3 по 15 июля, третий — с 17 по 29 число этого же месяца.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»

2 стр.

ца, последний, четвертый, период — с 31 июля по 12 августа.

Учащимися будут руководить преподаватели, с ребятами постоянно будут старшая пионервожатая, библиотекарь и комендант.

Учебно-трудовой лагерь мы разобьем в районе культстаницы первой бригады на живописном месте. Пруд, лес, свежий воздух помогут ребятам за лето отдохнуть, окрепнуть.

Для оборудования лагеря мы приобрели 7 палаток, в каждой из которой разместятся 10 человек. Строятся еще и два тракторных вагончика. Необходимую мебель, палатки и вагончики возьмем из интерната.

На школьном участке в 100 гектаров мы вводим 8-польный севооборот, где в этом году 15 гектаров будет отведено под кукурузу, 5 га — под сахарную свеклу, а на остальной площади разместим зерновые культуры, многолетние травы.

Как только подсохнет земля и можно будет вывозить перегной, мы вывезем на свой участок его 500 тонн, главным образом

В. БОДИН,
директор Сосновской средней школы.

Вот они, маяки!

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).

Долго продолжался деловой разговор, много ценного высказали животноводы и поставили своей главной целью—превзойти показатели животноводов Михайловки.

Федор Анисимович с первых же шагов своей деятельности обратил главное внимание на кормление коров. Он поставил задачу, чтобы ежедневно производилось запаривание грубых кормов, так как от этого намного повышается их усвоемость, скот охотнее поедает запарку.

С новой энергией взялись за дело скотники: член правления коммунист Владимир Федорович Исаев и Николай Артемьевич Гончаров. Теперь в скотных дворах всегда чисто, свежо, коровы регулярно выпускаются на прогулку.

Конечно, не все гладко, сразу всего не изменишь. Бывают дни, когда не хватает рабочей силы—некому ехать за кормами. В таких случаях грузчиков заменяют скотники Исаев и Гончаров. Они садятся на тракторы, едут за сеном, соломой.

Федор Анисимович нашел подход даже к тем, кто ранее не ходил на работу—то детей не с кем оставить, то годы ушли. Теперь с рабочей силой вопрос почти урегулирован.

Дружным стал коллектив на животноводческой ферме. Каждый успех, любые невзгоды волнуют весь коллектив. Все стали стремиться к тому, чтобы не было отстающих, чтобы у всех росли показатели.

Почти ежедневно Федор Анисимович забегал в контору колхоза.

— Ну как у Боганиса?—первым делом спрашивал он о надоях, сколько на корову? — а приезжая к своим животноводам, горячо рассказывал им, что победа близка.

Шли дни напряженной борьбы за под'ем продуктивности стада. Несколько дней шкала надоя колебалась на одном месте, но вдруг

стрела резко пошла в гору—4,5—4,7—4,9—5 литров. Победа! У михайловских доярок показатель таков же!

Но суворовцы знают своих соперников. В прошлом году они также приблизились к показателям михайловской фермы, однако взяли инициативу в свои руки и далеко ушли вперед. Так и шли впереди до нынешнего года. Именно поэтому суворовцы решили не ослабевать напряжения, продолжать борьбу за рост надоев. И они росли—6,6—6,7 литра и день на корову. Теперь михайловцы оставлены далеко позади.

Появились и на этой ферме свои маяки. Да еще какие! Анна Артемьевна Исаева с начала года надоила 643 литра, а в марте—315 литров—это самый высокий показатель в районе. Вот он, новый маяк! Равняйтесь по нему!

А чем хуже Анисья Федоровна Лапина? Она за квартал надоила 693 литра (третье место среди доярок района), а в марте—281 литр. Очень хорошо! Тоже маяк. Тоже заслуживает подражания.

Отлично поработали молодые доярки Галина Исаева и Мария Нораевская. В марте они получили по 248 литров молока, сейчас надаивают до 10 литров в день на коровы.

Очень жаль было михайловским животноводам отдавать переходящее знамя суворовцам. Они уже почти уверились, что знамя будет у них всегда, станет «не-переходящим». Но дорогу осилит идущий. И суворовцы уверенно идут твердо поступью по пути под'ема продуктивности животноводства. Им и врученено переходящее Красное знамя колхоза и парторганизации, которое так долго оставалось у михайловцев.

Хорошие приметы нового. Резкий сдвиг у суворовских животноводов. Хочется, чтобы такой рывок был у всех животноводов колхоза.

Борьба за первенство продолжается, она будет трудной, напряженной, но нужной, полезной.

В. РОСТОВЦЕВ,
председатель колхоза
им. Суворова.

СВОДКА

О НАДОЕ МОЛОКА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА
НА ФУРАЖНУЮ КОРОВУ ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ 1961 ГОДА

(В первой колонке показан надой за первый квартал нынешнего года, во второй—плюс, минус за тот же период прошлого года, в третьей—надой за март нынешнего года, в четвертой—плюс, минус за март прошлого года, в пятой—процент товарности).

По колхозам:

Им. Димитрова	423	—105	185	—27	54
Им. Суворова	423	—109	163	—33	61
«Вперед»	278	—69	101	—25	65
Им. Ленина	274	—82	119	—14	53

По совхозам:

«Сидоровский»	359	—89	152	—21	77
«Безруковский»	318	—148	118	—54	82
«Ильинский»	308	—27	122	+ 3	69

По району:

325	—135	128	—45	76
-----	------	-----	-----	----

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию газеты поступило письмо от воспитанников 1-й группы интерната Сосновской средней школы, в котором они сообщили, что их воспитатель М. Я. Матюш появляется в интернате пьяным, грубо обращается с учащимися.

Факты, приведенные в письме, подтвердились.

За недостойное поведение М. Я. Матюш обсужден на производственном совещании преподавателей школы. Кроме того, приказом директора ему объявлен строгий выговор с удержанием заработной платы за дни, в которые М. Я. Матюш допускал случаи пьянки.

БОРОДКИНА—СИУХИНА

Кто впереди?

Ширится борьба за рост продуктивности животноводства. С каждым днем становится все больше и больше передовиков, маяков, по которым равняются средние, подтягиваются отстающие.

Татьяна Бородкина из колхоза им. Суворова и Раиа Сиухина из колхоза им. Димитрова выступили инициаторами в борьбе за большое молоко. Прошел первый квартал третьего года семилетки. Каковы же результаты труда?

С начала года Татьяна Григорьевна надоила на фуражную корову по 608 кг молока, в том числе по 200 кг в марте, Раиа—по 534 кг за три месяца, в том числе по 186 кг—в марте. Татьяна Бородкина впереди.

Нам хочется сообщить и то, что теперь в районе немало доярок, далеко ушедших вперед, превысив ваши показатели, тт. Бородкина и Сиухина.

Взгляните, Татьяна Григорьевна, на показатели Анны Исаевой из бригады № 4 вашего колхоза. Она с начала года надоила 643 кг, а по показателям за март заняла первое место среди доярок района, надоив по 315 кг молока. А доярки Лапина, Дунькина, Черноусова, Нореевская! У них у всех показатели выше, либо за квартал, либо за март.

Видишь и ты, Раиа, что твои показатели не блещут. Анна Заречнева из вашего же колхоза уже имеет по 774 кг на корову, Августа Зорина—по 698 кг. Выше твоих показатели доярок М. Антоновой, В. Болотовой, Т. Волокитиной, М. Куртуковой и других.

Соревнование продолжается. Тт. Сиухина и Бородкина, сделайте вывод. У вас есть силы, есть возможности достичь вершины в соревновании доярок района.

С ПОМОЩЬЮ ДОЙЛЬНОЙ УСТАНОВКИ

Молочный гурт в 200 голов—большая ферма. При ручной доильке коров здесь должно работать не менее 13—15 доярок. Совсем иное дело при механизированном доении. В третьем отделении совхоза «Безруковский» на МТФ действует доильная установка. С ее помощью за 200 коровами ухаживают две доярки—Нина Федоровна Голубева и Валентина Николаевна Садовникова, им помогают скотники Федор Майер и Николай Сидоров.

Умело справляется со своими работами этот небольшой, но сплоченный коллектив. Здесь все делается по распорядку дня: кормление, чистка в помещении, доение коров. Животноводы хозяйствически, экономно расходуют корма, следят за упитанностью животных и в случае обнаружения снижения удоев или упитанности коров принимают меры по исправлению положения.

Каждый день работники этой фермы подводят итоги своей работы, проверяют выполнение взя-

тих социалистических обязательств. А результаты неплохие. В марте надой на каждую фуражную корову составил 193 литра молока, а с начала года—428 литров.

Доильная установка на молочной ферме—очень удобная механизация. При такой постановке по этому отделению резко снизилась себестоимость молока.

В. ИВАНЧЕНКО,
зоотехник совхоза.

Родители спокойны

Три года назад назначили Александру Андреевну Колмыкову заведующей детским садом. Ему необходимо было произвести капитальный ремонт. Александра Андреевна приложила немало сил. Она доставала стройматериалы, инвентарь, старалась привлечь как можно больше людей, чтобы быстрее закончить ремонт. Много трудностей пришлось пережить, но все осталось позади.

Теперь в детсаде, чисто побеленном, выкрашенном, весело развязываются дети. Им есть чем развлечься. Специально оборудованный уголок привлекает внимание разнообразными игрушками. Маленькие дежурные строго наво-

дят порядок в уголке, когда в комнате нет детей.

Приятное впечатление создается у посетителей о детсаде при виде аккуратно убранных спален, чистеньких ребят. Большое удовольствие испытываешь, когда слушаешь забавное чтение стихотворений, разученных детьми с помощью воспитательниц. Сколько же истинной любви к детям у этих женщин! Как трудна и благородна их работа.

Не менее ответственны обязанности и у повара Н. Ф. Романовой. Она старается каждый раз

приготовить детям вкусную пищу и это ей удается. Дружный коллектив сосновского детсада, возглавляемый А. А. Колмыковой, создает все необходимое для воспитанников.

Большую помощь работникам детсада оказывают члены родительского комитета. Они совместно решают, как лучше благоустроить летнюю площадку для детей, что надо приобрести из игрушек, одежды. Родители следят, как пытаются дети, как ухаживают за ними.

В заботливых руках находятся малыши с. Сосновки. Родители спокойны за них.

Г. ПАНЬКИНА.



Саратов. Сотрудник научно-исследовательского института сельского хозяйства юго-востока А. И. Беднов сконструировал самоочищающийся ножевой культиватор. Он представляет собой трехсекционное подвесное сельскохозяйственное орудие с захватом 6,3 метра.

Вместо сошников культиватор имеет подрезные обоюдоострые ножи, которые действуют то одной, то другой стороной, очищаясь при этом от почвы и сорняков. Перевод и подъем культиватора осуществляется гидравлическим устройством.

Как показали испытания, новый агрегат хорошо подрезает сорняки, не переворачивая почву. Трактор может работать с ним на повышенной скорости. В 1961 году эти культиваторы будут проходить государственные испытания в различных зонах страны.

На снимке: кандидат технических наук А. И. Беднов (слева) и слесарь М. А. Поташников у нового культиватора.

Фото Е. Соколова. Фотохроника ТАСС.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА» 3 стр.

Встречи Кеннеди с Макмилланом

ВАШИНГТОН, 6 апреля. Корреспондент ТАСС М. Сагателян передает: Здесь второй день продолжаются переговоры президента США Кеннеди с премьер-министром Англии и Макмилланом. Сегодня в 11 часов утра по местному времени министр иностранных дел Англии лорд Хьюм будет беседовать с государственным секретарем США Рэком. Во второй половине дня на борту президентской яхты, которая будет крейсировать в устье ре-

ки Потомак, состоится встреча Макмиллана с Кеннеди, которых сопровождают Раск, лорд Хьюм, посол США в Англии Брюс, посол Англии в США Каччина, а также ряд других правительственный чиновников с обеих сторон.

Американские телеграфные агентства в своих утренних сообщениях по поводу предстоящей встречи, ссылаясь на официальные источники, передают, что президент США и премьер-министр Англии во время

сегодняшней встречи намерены обсудить вопросы отношений между Западом и социалистическими странами, положение в Лаосе и Конго, вопросы разоружения и ряд других международных проблем.

Корреспонденты ведущих американских газет сообщают, что в первый день переговоров Макмиллан и Кеннеди обсуждали главным образом вопросы « дальнейшего укрепления англо-американского экономического и политического сотрудничества».

Когда же начнутся переговоры?

ПАРИЖ, 6 апреля. (ТАСС). Франко-алжирские переговоры не начнутся завтра в Эвиан-ле-Бене. Об этом было обявлено после состоявшегося сегодня заседания совета министров Франции. Французская делегация не поедет в Эвиан-ле-Бен.

В коммюнике о заседании совета министров сделана попытка переложить ответственность за отсрочку переговоров на временное правительство Алжирской республики. Между тем, известно, что причиной ее явилась маневры французских правящих кругов и путаница, созданная ими накануне переговоров.

15 марта французское правительство заявило о своем желании начать официальные переговоры с делегацией временного правительства Алжирской республики. Позднее некоторые французские деятели, в том числе министр по делам Алжира Луи Жокс, говорили о намерении вести переговоры с « различными течениями », включая контрреволюционную

группу « алжирское национальное движение ».

Эти заявления, вызвавшие протест со стороны алжирского правительства, до сегодняшнего дня не были обсуждены французским правительством. В этих условиях, естественно, алжирское правительство решило не направлять своей делегации в Эвиан-ле-Бен.

Сегодня французское правительство снова заявило, что оно намерено придерживаться духа и условий коммюнике от 15 марта. Таким образом, оно снова подтверждает свое желание вести переговоры с официальной делегацией алжирского правительства по вопросу о самоопределении населения Алжира и по другим вопросам.

Можно ли полагать, что сегодня оно дезавуировало двусмысленные высказывания Жокса и признает временное правительство Алжирской республики единственным представителем борющегося алжирского народа?

ПОЛОЖЕНИЕ В ЛАОСЕ

ХАНОЙ, 6 апреля. (ТАСС). С каждым днем в Лаосе расширяются районы, контролируемые правительственными войсками и силами Патет-Лао. Полностью очищена от мятежников провинция Сиен-Куанг. Частично освобождены провинции Вьентьян и Луан-Прабан.

Радио « Голос Патет-Лао » сообщает об участившихся случаях дезертирства и перехода солдат мятежников на сторону правительственных войск.

Спасибо вам, дорогие!

Я все время работаю птичницей на участке Гаврилова колхоза им. Ленина. Нынешним летом меня постигла беда, я заболела энцефалитом. Меня положили в больницу, дети мои остались без присмотра.

Но не такие у нас советские люди, чтобы оставить товарища в горе, не помочь ему.

Дети мои не чувствовали одиночества, за ними был организован хороший присмотр и уход. Большую заботу о них проявили колхозники Василий Баранов, Иван Гандаенко, Михаил Ляхов, Анна Фомина и другие. Они регулярно посещали мой дом, ухаживали за детьми.

Подошла осень. Добрые люди убрали овощи и картофель с моего огорода.

В январе мне вновь пришлось лечь в больницу. На этот раз я уже была спокойна. Дети будут присмотрены, сыты и здоровы.

Я выношу большую благодарность за оказанную мне помощь. Только у нас в свободной стране социализма возможна такая дружба и взаимопомощь. Большое вам спасибо, дорогие товарищи, за то, что вы не оставили меня в беде.

М. ФОМИНА.

пос. Гаврилова.

Заявление В. А. Зорина

НЬЮ-ЙОРК, 6 апреля. Корреспондент ТАСС Н. Крестников передает: Сегодня на заседании Политического комитета Генеральной Ассамблеи председатель Советского Союза В. А. Зорин заявил, что в начале работы 15 сессии Генеральной Ассамблеи в ее повестку дня по предложению Советского Союза был включен

пункт «Протест СССР по поводу угрозы всемирному миру, создаваемой агрессивными действиями США против Советского Союза». Как известно, продолжал В. А. Зорин, этот вопрос предполагалось рассмотреть в Политическом комитете. Он напомнил делегатам слова Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, сказанные им на встрече Нового года в Кремле 31 декабря 1960 года, о том, что с уходом старо-

го президента США печальный инцидент с самолетом «У-2» остался позади и что Советскому Союзу не следует настаивать на обсуждении этого вопроса на сессии Генеральной Ассамблеи ООН с тем, чтобы плохим прошлым не мешать надеждам на хорошее будущее.

Советское правительство продолжал далее В. А. Зорин, должным образом оценило тот факт, что одним из первых шагов нового президента США Д. Кеннеди после его вступления на свой пост явилось издание приказа, запрещающего американским военным самолетам нарушать воздушное пространство Советского Союза. Учитывая, что Советское правительство неустанно прилагает усилия к смягчению международной напряженности, улучшению советско-американских отношений, а также стремится сделать все возможное для того, чтобы работа Генеральной Ассамблеи протекала в благоприятных условиях, делегация СССР доводит до сведения всех делегаций на 15 сессии Генеральной Ассамблеи, что в новых условиях Советское правительство не настаивает на обсуждении на Генеральной Ассамблее вопроса об инциденте с самолетом «У-2». Наряду с этим В. А. Зорин подчеркнул, что советская делегация выражает надежду, что те государства, от которых это зависит, примут необходимые меры, чтобы освободить повестку дня Генеральной Ассамблеи от венгерского и тибетского вопросов и избежать тем самым обострения как на Ассамблее, так и в отношениях между государствами вообще. В заключение представитель Советского Союза заявил, что такой шаг встретил бы одобрение всех миролюбивых государств и народов мира.

Выступивший затем представитель США посол Иост сказал, что он приветствует заявление советской делегации о снятии с повестки дня Генеральной Ассамблеи венгерского и тибетского вопросов, так как, по его мнению, в сравнении с вопросом об инциденте с самолетом «У-2» они подпадают под другую категорию проблем», и что он резервирует за собой право высказаться по этому вопросу позже.

Забастовки, митинги, протесты, демонстрации — таков ответ гордой Испании режиму диктатора. Коммунистическая партия Испании, находясь в подполье, руководит борьбой своего народа. Исполком партии призывает испанский народ обединить все свои силы для борьбы, пойти по пути широкого выступления народных масс.

Испанский народ страждует со своих плеч прогнивший насквозь режим террора и нищеты, расправится с палачами, и правда восторжествует на испанской земле.

Н. ЕГОРОВА.

Для геологов спорт — не самоцель

Работа геологов требует немало выносливости, находчивости. Вот поэтому среди работников Центральной геолого-с'емочной экспедиции многие увлекаются спортом.

Зимой они упорно занимались в спортзале местной школы, а сейчас устраивают летние площадки.

Геологи заняли районное первенство по стрельбе. Не прекращают они тренировок и сейчас, готовясь к областным соревнованиям.

Тренируются и теннисисты.

— Скоро лето, — говорит староста стрелкового кружка Василий Забродин, — разойдутся партии по горам Шории и Алтая. Трудностей испытать предстоит немало. Но спортивная закалка поможет их преодолеть.

Да, для геологов спорт — не самоцель. Он помогает им в работе, нелегкой походной жизни.

К. АРТЕМОВ.

ПОТРУДИЛИСЬ ХОРОШО

Недавно колхозники нашей бригады (колхоз « Вперед ») организованно вышли на заготовку строительного леса.

За работу взялись дружно. Трои тракторных саней загрузили лесом, а остальные деревья уложили в штабель. В этот день было заготовлено 46 кубометров древесины.

Особенно хорошо потрудились А. Кретинин, В. Ясюкевич, Н. Прокудин, комсомольцы В. Хрущев, И. Титов.

В. ОБУХОВА.

с. Успенка.

Редактор М. Л. КАЗАКОВА

ЗА КОЛЮЧЕЙ ПРОВОЛОКОЙ

Более семи лет тому назад в мадридском дворце Пардо министр иностранных дел Испании Артахо и посол США Данн подписали соглашение по вопросам обороны, экономической помощи и взаимопомощи между США и Испанией на десять лет.

Правительство фашиста Франко получило заем в сумме 226 млн. долларов. В обмен на долларовую подачку Соединенные Штаты Америки получили в свое распоряжение крупнейшие военные аэродромы и морские порты Испании, право возводить на испанской земле склады американских атомных бомб и площадки для запуска ракет дальнего действия.

Строительство американских военных баз в Испании сопровождалось конфискацией земли у крестьян. Сейчас аэродромы и военно-морские базы США уже вступили в строй. В испанских портах бросают якоря корабли под звездно-полосатым флагом. Над апельсиновыми рощами и виноградниками проносятся американские бомбардировщики. Весь Пиренейский полуостров, словно меч, прорезает построенная американцами стратегическая шоссейная дорога, по которой из Франции и Западной Германии поступают не тракторы и ткацкие станки, в которых остро нуждается Испания, а вооружение и военное оборудование.

Двадцать лет фашистской диктатуры привели страну к политическому хаосу и экономическому банкротству. Диктатор Франко за горсть долларов продал свою страну, позволил американским империалистам безнаказанно грабить ее богатства. Американцы заполонили испанский рынок даже сельскохозяйственными продуктами.

Положение трудящихся здесь очень тяжелое. Рабочие получают мизерную зарплату, страдают от безработицы и дорогой квартирплаты.

Жизнь крестьян можно охарактеризовать одним словом — « нищета ». Как сообщает итальянская газета « Уни-та », средняя продолжительность жизни испанского крестьянина около 40 лет. В деревнях встречаются двадцатилетние « старушки », которые вышли замуж 12—13 лет, а к восемнадцати годам имели уже 4—5 детей. Повсюду — тысячи бездомных семей. Летом они спят под открытым небом, а зимой укрываются в гротах или соломенных хижинах. 70 процентов населения неграмотно.

Основная масса населения — пеоны (батраки-поденщики) и кампенсино (малоземельные крестьяне). Они ничем друг от друга не отличаются. И те и другие ведут одинаково нищенский образ жизни. В Испании около двух миллионов безземельных крестьянских семей. Зато только одна тысяча помещиков-землевладельцев принадлежит пять миллионов гектаров.

За семь лет американской помощи испанский народ стал еще беднее. Даже закоренелые сторонники франкистского режима уже не осмеливаются говорить о « долларовом дожде американской помощи ».

Но почему, несмотря на уничижительную потерю национальной независимости страны, Франко принял эту « дружескую руку », протянутую к нему из-за океана? Да потому, что, только опинаясь на американские (или чьи-нибудь другие — ему все равно!) деньги и штаты, Франко еще может удерживать власть в своих руках.

Тип. г. Сталинска. Адрес редакции: ул. Вторая Береговая (помещение райкома партии), тел. гор.-2, 0-34.

ОП05932

Зак. 3750, тир. 2.600